

# Коммунистический ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 40 (2520)  
8 АПРЕЛЯ  
1942 г.  
СРЕДА  
Цена № 10 коп.

## О ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВКП(б)

6 апреля 1942 года состоялся очередной пленум Сергачского райкома ВКП(б) товарища Калянова. Пленум заслушал и обсудил вопросы: 1. О ходе выполнения исторических указаний тов. Сталина от 6 ноября 1941 г. Доклад секретаря парт-

кома ВКП(б) Сергачского железнодорожного узла товарища Калянова. 2. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Есина — и принял соответствующие решения.

## Больше внимания большевицкому воспитанию кандидатов партии

Великая отечественная война советского народа против немецких захватчиков вызвала новый патриотический подъем трудящихся нашего района, их готовность отдать все силы и даже жизнь за честь и свободу своей родины.

Ярким показателем советского патриотизма является усиленная тяга лучших представителей из рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции в ряды партии Ленина—Сталина.

За период отечественной войны районная парторганизация приняла в члены и кандидаты партии 70 человек из среды передовых людей нашего района.

Паровозный машинист-лунинец тов. Кучумов, токарь-стахановец депо, выполняющий нормы на 700 проц. тов. Лысихин и многие другие передовые, преданные партии люди пополнили ряды районной парторганизации. Рост рядов партии, а так же наличие 42 кандидатов с просроченным стажем накладывают особую заботу и обязанность на первичные парторганизации за дело большевицкого воспитания кандидатов партии, выращивания их на практической работе.

Многочисленные факты показывают, что многие парторганизации по настоящему занимаются вопросом идейно-политического воспитания кандидатов партии, вовлекают их в активную партийную и общественную жизнь, оказывают им помощь в их политическом росте.

Однако, некоторые первичные парторганизации—Сергачской и Андреевской МТС, кондукторского резерва, проявляют нетерпимо беззаботное отношение

к большевицкому воспитанию кандидатов в члены ВКП(б). Именно поэтому в этих парторганизациях все кандидаты имеют просроченный кандидатский стаж.

Только беззаботным отношением парторганизации к судьбе кандидата партии можно объяснить факт, когда тов. Березин (парторганизация кондукторского резерва) не выполняет уставных требований, от парторганизации оторвался, свыше 8 месяцев не посещает партсобраний и не платит членские взносы.

Такое положение является совершенно нетерпимым. Парторганизации должны немедленно коренным образом улучшить повседневную работу с кандидатами в члены ВКП(б) и обеспечить воспитание их в духе строжайшей партийной и государственной дисциплины, в духе непримиримости к недостаткам, в духе соблюдения уставных требований. Нужно смелее вовлекать каждого кандидата партии в активную, общественную жизнь, давать партийные поручения и систематически проверять их исполнение.

От секретарей парторганизаций требуется усиленная работа с молодыми коммунистами. Проведение групповых и индивидуальных бесед по вопросам производственной и общественной работы, изучение устава и программы ВКП(б), решений партии и правительства—таковы задачи парторганизаций по большевицкому воспитанию кандидатов.

Парторганизации обязаны поставить дело большевицкого воспитания так, чтобы помочь кандидатам с просроченным стажем вступить в члены ВКП(б).

## Закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1.000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета Главным управлением сберегательных касс,

куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаются непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет выплачиваться наличными деньгами.

(ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 10 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов.

В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за 2 дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжают упорные бои с противником. Части Красной Армии за 2 дня уничтожили 2.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд товарища С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 66 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что в деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат.

Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнет Вац попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери.

Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины,

женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние пять дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя—наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймицца (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

## В последний час

## Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1 млн. 206 тысяч, ракет—1.568, ракет—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро

# ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьковской области

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов и совхозов, зоотехники и ветеринарные работники Горьковской области!

Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, колхозы и совхозы нашей области за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 16,4 проц., овец и коз — на 29,7 проц. и свиней — на 11,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Фоминского и Тоншаевского районов.

Более 3 тысяч передовиков колхозного животноводства области перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Один из лучших животноводов нашей области заведующий молочно-товарной фермой колхоза „Крестьянин“, Богородского района, Рассолов Константин Сергеевич обеспечил за 1941 год удой по 3.850 литров в среднем на каждую фуражную корову.

Лучшая доярка Воротынского района Маясова Агриппина Осиповна надолго от закрепленной за ней группы коров по 4.489 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 516 литров молока.

Доярка совхоза „Борская молочная ферма“ Напалкова Александра Ивановна надолго от закрепленной за ней группы коров по 4.490 литров молока.

Свинарка колхоза „Красный судостроитель“, Городецкого района, Лапшина Екатерина Степановна вырастила по 26,5 поросят на каждую закрепленную за ней свиноматку, за что получила в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

Овцевод Казачье-Слободского колхоза, Б.Мурашкинского района, Пеньков М. М. настриг на каждую овцу по 4,1 килограмма шерсти.

Ковевод колхоза „Красный Восток“, Сергачского района, Горин Антон Андреевич от 11 закрепленных за ним коноваток получил и вырастил 11 жеребят.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки.

Далеко не все колхозы выполнили план развития животноводства, установленный на 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так в колхозах Лукояновского района пало за год 20 проц. телят, 18 проц. поросят, 21 проц. ягнят, в колхозах Вознесенского района пало — 22 проц. телят, 23, 8 проц. ягнят и 25 проц. поросят.

Некоторые руководители колхозов Ивановского, Красно-Баковского, Линдовского и Тепло-Станского районов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии много молока, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышением его продуктивности.

Областное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашей области по-большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев животноводов и неуклонно осуществляя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее 1.500 кгр. молока, настриг шерсти не менее 2,5 кгр. с овцы, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждых 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников области помочь животноводам колхозов и совхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его

поение не менее 3 раз в сутки, 3—4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастьбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 г.г., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в нашей области развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК

СССР от 29 мая 1941 года „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, сидеральных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 процентов и к 15 сентября — полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брызги из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринаров области широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

## НАВСТРЕЧУ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

### Весне — достойную встречу

Успешно идет подготовка к весеннему севу в колхозе „Серп и Молот“. Особенно тщательно мы подготовили семена с хорошей всхожестью: вика — 96,87 процентов, пшеница — 92 процента, овес — 81 проц. горох — 91 процент и т. д. Чтобы уменьшить влажность семян бригада сортировщиц — О. Колпакова, А. Киреева, А. Ручина, П. Горланова, Логинова — под руководством полевода Жукова просортировала семена несколько раз. Сейчас семенной фонд у нас засыпан полностью и высокого качества.

Уже с месяц тому назад кузнец Аношин Д. И. отремонтировал весь инвентарь. Все 30 плугов, 35 борон «Зигзаг», 12 деревянных борон, 8 сеялок прош-

ли через его зоркие глаза и крепкие руки. Теперь весь инвентарь раскреплен по бригадам.

На опыте прошлого года мы убедились, как необходимы удобрения для наших полей и всю зиму использовали на вывозку на поля удобрений. Вывезено около 2500 возов навоза, около 1000 бочек фекалия, завезено 170 центнер минеральных удобрений. Кроме того, колхозники по своим домам собирают золу и куриный помет.

Коней мы выведем на весенний сев в хорошем виде.

Все бригады в колхозе полностью укомплектованы, выделены севцы, пахари, бороновальщики, за которыми закреплены лошади и инвентарь.

П. Кудрявцев.

### К севу готовы

Вторая бригада Кучинского колхоза в результате упорной работы достигла неплохих успехов в части подготовки к севу.

Мы выделили севцов, плугарей, бороновальщиков, закрепили инвентарь, коней. Считая жеребят, у нас в бригаде 14 лошадей. И вот теперь мы усиленно взялись за их подготовку к севу: жеребят объезжаем, а остальных лошадей стали лучше кормить, хотя они у нас все хорошей и частично средней упитанности.

Бригада к севу готова. На поля мы выведем организованно и также будем работать не покладая рук, чтобы получить высокий урожай.

И. Моисеев

бригадир 2 бригады.

### Мясопоставки в счет 1942 года

В результате проведенной массово-политической работы колхозники Кузьминского колхоза досрочно рассчитываются по мясопоставкам. Так колхозники бригады тов. Костины выполнили план мясопоставок 1942 года на 50 проц. Костомаров.

### Д О Н О Р Ы

19 молодых патриотов города выразили свое желание помочь славным защитникам нашей родины, — они записались в доноры.

Все они прошли медицинский осмотр, а некоторые из них уже дали свою кровь.

Л. Николаева.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

МЦ 6973

Издатель райсовет

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц Тираж 3500 экз.